

军界瞭望

高级军事顾问
(排名按姓氏笔画为序)
向守志上将 刘精松上将
吴铨叙上将 隋永举上将
高端·权威·独家

B2 “马前卒”统领“老爷舰”搅浑南海
B3 马塔潘角海战:五艘意舰被击沉
B4 迫击炮新秀:“简单武器”不简单

本报军事专刊部主编 | 总第 253 期 | 2013 年 7 月 25 日 星期四 主编:张黎明 责编:钱卫 视觉:竹建英

特战精英举行综合比武 复杂环境挑战生理极限

7月16日至22日,由解放军各军区、各兵种层层选拔而出的特战精英在北京军区朱日和训练基地参加全军特种部队比武竞赛的陆上比武,在复杂环境下挑战生理极限,经受实兵实弹对抗检验,完成数十个课目的角逐。据介绍,此次全军比武竞赛分为陆上比武和海上比武两个部分,海上比武已先期于6月中旬圆满结束。



■ 特战精英进行陆上比武
新华社
王建民 摄

叙利亚内战陷“拉锯” 各派别暗战演“大戏”

美伊“非正面交战”

“从大马士革到阿勒颇,神秘的‘圣战者’成为叙利亚巴沙尔总统的可怕对手,他们的绝活是埋炸弹、打伏击,西方援助的火箭弹足以击穿政府军的坦克装甲,他们要让每座城市成为政府军装甲部队的坟墓。”这是《时代》周刊不久前的一篇报道,俨然是给叙利亚“圣战者”打气。在叙北部伊德利卜省的小镇上,“圣战者”易卜拉欣向记者讲述了组织的内幕,“圣战者”不再是让美国头疼的恐怖分子,如今他们已能间接得到美国军事教官的训练,“尽管这些教官都打着‘志愿’的旗号,但我们能看出背后有华盛顿的影子,他们所提供的教材和爆炸物制作原料都不是普通人能搞到的”。事实上,担任特殊使命的美国军事顾问(准确说是雇佣兵)不仅要指导 FSA 作战,更多的是为他们寻找可替代的武器资源,让他们在外部军事援助到来前仍能继续战斗。另一支 FSA 部队的领导人阿布·扎伊德透露:“西方朋友里面有不少化学工程师,他们能像‘奇迹博士’(电影人物,专为中情局制造暗器)般书写‘简易爆炸武器’的配方。”英国《卫报》记者马丁·楚洛夫指出,美国与伊朗正围绕叙利亚展开“非正面交战”,双方都在向战场输送己方培养出的精锐士兵,从某种程度上说,叙利亚内战已经成了美伊军事教头间的比拼。卡塔尔半岛电视台透露:“在6月初结束的古赛尔血战中,伊朗教官培训出的真

过去几周里,叙利亚内战进入微妙阶段。反对派自由军看似在各条战线继续发展,但他们的伤亡却急剧上升。巴沙尔政府军则似乎通过“空间换时间”,凭借重武器优势控制了重点地区,并集中精锐力量实现“逐步分区稳定”。由于直接的大国武装干涉短期内不可能,也使得基于情报战、心理战、代理人战为特征的暗战在叙利亚前线比比皆是。



■ 7月14日,叙利亚政府军发现一间反对派武装制造化学武器的秘密工厂

主党成员战斗力强悍,他们在巷战中非常讲究协同,能快速应对伏击或设置伏击圈,经常杀得 FSA 招架不住。”而美国《连线》杂志则透露,就在古赛尔激战前后,“某些从黎巴嫩渗透过来的美国教官一直跟在 FSA 身旁,现场传授对抗方法”。

“现在的关键是耐力。”面对焦灼状态的叙利亚内战,前美国国会中东问题特别顾问霍夫作出上述判断。双方拉锯意味着需要投入更多资源,如果谁能先切断对方的“输血管”,谁就有机会赢得胜利。

情报机构暗中策反

“不能强攻,那就迂回。”这是军事统帅们常说的一句话,由于外部军事干涉尚难成行,西方和东盟加大对叙利亚军政集团的策反力度。据《纽约时报》报道,持续近三年的内战中,叙政府军一度遭遇雪崩式的叛逃潮,在去年夏季,陆续有2名将军、9名中校、15名少校以及数千名士兵逃到土耳其、黎巴嫩和约旦,他们都在外国情报机关的安排下拍摄视频,宣布倒戈。2012年7月,政

府军准将马纳夫·塔拉斯的叛逃事件就被认为是美国、法国和卡塔尔情报机关的杰作。

据俄罗斯《消息报》披露,马纳夫的父亲穆斯塔法·塔拉斯与老阿萨德(巴沙尔的父亲)是霍姆斯军事学院的同学。1970年,老阿萨德掌权后,就将穆斯塔法提拔为国防部长,还给了塔拉斯家族很多特权,让塔拉斯家族大富大贵——马纳夫虽然表现得像个公子哥,但在军中仍一路升迁,而马纳夫的哥哥费拉斯则是个商人,他的公司是叙利亚军队服装、粮食和药物的供应商。

然而,2011年叙利亚内乱发生后,塔拉斯全家几乎同时走上背叛的道路。马纳夫的堂兄拉克在霍姆斯领导着一支 FSA 与政府军作战;马纳夫的哥哥费拉斯也在博客上发表言论支持反对派,并于2012年逃亡法国;而身为政府军准将的马纳夫也在前线“出工不出力”。去年的霍姆斯会战中,马纳夫让部队放空枪,令巴沙尔大怒,让他“回家呆着”。恰在此时,54岁的法国女军火商拉希德与马纳夫接上线。据法国媒体透露,正是拉希德帮助马纳夫从大马士革化装出逃。

激烈搏杀网络空间

当叙利亚国内斗争各方在战场上进行殊死搏杀之际,在互联网世界里,双方也在进行着惨烈的较量。据美国《时代》周刊报道,一个名叫阿布·加桑(化名)的叙利亚“造反派”就对记者讲述了“美国如何帮助他变成网络斗士”。阿布·加桑表

示自己曾在去年的霍姆斯战役中拍摄 FSA 与政府军坦克激战的视频并上传到互联网,不久后当地的反对派领导人就选派他出国接受由美国提供的计算机编码、规避防火墙等技术培训。有美国官员透露,奥巴马政府一直在通过“自由之家”等非营利性机构,向叙反对派提供技术培训与支持,这些培训帮助叙反对派在舆论战方面获得优势。

反观巴沙尔总统,与许多“中东强人”一遇乱就下令封锁本国互联网不同,他至今依然允许本国网络开放,反对派成员可以顺利登录诸如脸谱之类的境外网站。不过,加拿大多伦多大学的国际事务分析专家诺曼表示:巴沙尔不封锁国内互联网似乎显得很“宽宏大量”,可实际上,互联网早已成为叙政府追踪、监视反对派头目的重要平台。由巴沙尔扶持起来的网战部队名为“叙利亚电子军”,迄今为止,该部队战果显赫:就在今年2月下旬,有12名叙反对派成员遭逮捕,据证实“此前叙利亚电子军早就通过网络在监视他们。”叙反对派称,据他们所掌握的情报,从去年5月开始,“叙利亚电子军”就已行动,他们大规模监控国内人员使用社交网络的情况。一旦有人在网上策划反政府活动或进行反政府宣传,“叙利亚电子军”就会锁定此人,展开追踪。“许多反对派头目和成员的行踪因此被政府掌握得一清二楚”。 罗山爱

热点聚焦